

# **СЦЕНАРИЙ ВНЕУРОЧНОГО ЗАНЯТИЯ «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ»**

**Тема: «Урок Истории, Памяти и Славы «Курск – город нашей  
Великой Победы»**

**Дата:** 9 февраля 2026 г.

**Класс:** 1 – 4 классы

**Цель:** историческое просвещение, утверждение памятной даты 8 февраля – День освобождения Курска от немецко-фашистских захватчиков – через демонстрацию тематических документальных видеоматериалов и участие первых лиц Курской области в раскрытии темы для учащихся.

**Задача:** информировать обучающихся о памятной дате - 8 февраля 1943 года - путем использования документов и демонстрации хроникально-документальных фильмов, а также серии видеоматериалов регионального проекта «Улицы героев. Курск».

**Продолжительность занятия:** 30 минут.

**Рекомендуемая форма занятия:** урок – форум. Содержание урока строится на материалах региональных практик федерального проекта «Историческая память в Курской области», а также документах и материалах Российского Государственного архива кинофотодокументов, интернет-ресурса «Твой личный видеофонд «Победа – 75» (на платформе Rutube)

**Этапы занятия:**

*Организационный этап и мотивационный этап:* вступительное слово, просмотр видеоролика.

*Основная часть:* беседа, просмотр видеоролика.

*Рефлексия. Заключительный этап:* беседа

**Основные смыслы:** Историческая память – духовная сила нашего народа. Курск с честью носит гордое звание – Город воинской славы! Мы должны знать нашу историю, хорошо помнить ее уроки и понимать в современных условиях смыслы и значения исторических событий.

**Ценность:** Историческая память, преемственность поколений, патриотизм раскрывается путем представления уникальной серии видеоматериалов регионального проекта «Улицы Героев. Курск» о подвиге защитниках, освободителях г. Курска, имена которых увековечены в названии улиц и площадей города.

## **СТРУКТУРА ЗАНЯТИЯ:**

### **1. Организационный и мотивационный этап (8 минут)**

**Учитель:** Здравствуйте, ребята. Курск — «Город воинской славы». Мы с гордостью носим это Звание. Звание, которое было присвоено нашему городу, за мужество, стойкость и массовый героизм, проявленные защитниками города в борьбе за свободу и независимость Отечества. Как и 80 лет назад, так и сейчас наши воины стоят на защите границ нашего государства. Сегодня, 9 февраля, наш «РАЗГОВОР О ВАЖНОМ» посвящен особой дате — вчера 8 февраля, 83 года назад, наш город Курск был освобожден от немецко-фашистских захватчиков. Сегодня у нас с вами необычный формат «Разговора о важном», мы проводим урок-форум, в котором принимает участие губернатор Курской области Александр Евсеевич Хинштейн.

Внимание на экран!

### **ВИДЕООБРАЩЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА КУРСКОЙ ОБЛАСТИ АЛЕКСАНДРА ЕВСЕЕВИЧА ХИНШТЕЙНА**

### **3 . Основная часть (22 минуты)**

**Учитель:** Освобождение города Курска – это героический подвиг солдат, офицеров и командиров. Их имена увековечены в названиях улиц и площадей нашего родного города Курска.

**Вопросы от учителя:**

А какие улицы нашего города, поселка, названные в честь героев, вы знаете?

Давайте назовем имена командиров Красной Армии, освободивших наш город Курск в 1943 году 8 февраля:

Дважды Герой Советского Союза, маршал Рокоссовский Константин Константинович

Герой Советского Союза, полковник, командир дивизии Перекальский Степан Николаевич,

Герой Советского Союза, Генерал Армии Черняховский Иван Данилович.

А что вы можете рассказать об истории жизни своих прабабушек и прадедушек в годы Великой Отечественной войны?

**Учитель:** Сейчас мы впервые увидим документальные кадры, снятые 83 года назад, в ходе освобождения нашего города. Всмотритесь в лица земляков! В их глазах – нескрываемая сила духа людей, переживших страшное время, но не покорившихся врагу! В их глазах – твердая уверенность в неминуемой победе над ним!

### **ПРОСМОТР ФИЛЬМА «КУРСК. ВОЗВРАЩЕНИЕ»**

**Заключительное слово учителя:** Во все времена Курск героически защищал и защищает рубежи нашей России. Боевые и трудовые заслуги наших дедов и прадедов высоко оценены государством: Курск награжден Орденом Отечественной войны I степени и достойно несет Почетное звание «Город воинской славы».

О подвигах Героев, чьи имена носят улицы и площади нашего города Курска вы можете самостоятельно познакомиться в интернет-ресурсе «Твой личный видеофонд «Победа – 75» на платформе Rutube.

Как и 80 лет назад, наши воины стоят на защите Родины, проявляя мужество, стойкость и героизм. Мы должны знать нашу историю, хорошо

помнить ее уроки и понимать в современных условиях смыслы и значения исторических событий.

Историческая память – духовная сила нашего народа.